

今日聚焦

总统候选人名单出炉,保守派占多数,温和派几无代表

7人上榜,谁将成为伊朗下届总统?

■本报记者 安峰

5月25日,距离第13届伊朗总统选举不足一个月,伊朗内政部公布了总统候选人名单。伊朗司法总监、强硬保守派莱西等7人上榜,前议长拉里贾尼、前总统内贾德等多名知名人物落榜。

这似乎是一场实力悬殊的选举,7人名单中至少有5人为保守派,温和派代表几乎全军覆没。但眼下,又有很多问题悬而未决:候选人资格可能仍有变动、美伊重返伊核协议谈判仍在维也纳继续。外界想知道,这份7人名单为6月18日的总统选举勾勒出怎样的轮廓?

比例悬殊的名单

伊朗总统是国家元首兼政府首脑,地位仅次于最高领袖,每4年选举一次。现总统鲁哈尼已处于第二任期,无法寻求连任。

伊朗内政部25日宣布,本次大选共有592名伊朗公民登记参选,其中只有40人具备基本条件,最终7人获得候选人资格。他们分别是:司法总监莱西、前首席核谈判代表贾利利、伊斯兰革命卫队前总司令雷扎伊、央行行长赫马提、议会研究中心负责人扎卡尼、议会第一副议长哈希米、前副总统迈赫拉扎德。

这份7人名单有何玄机?外界认为,这是一份对比鲜明、重点突出的大选指南。

从政治派系看,7人可分为三个阵营:莱西、贾利利、扎卡尼等5人都是保守派,只有迈赫拉扎德1人为改革派,赫马提没有明确派系标签。换言之,保守派和改革派形成5比1的悬殊差距。

从个人实力看,7人可粗分为三个梯队:莱西一马当先;贾利利、雷扎伊和赫马提在核技术、军事、经济领域各有所长;剩下3人则相对低调。

虽然莱西不为外界所熟知,但他绝非等闲之辈。作为强硬保守派人士,他于上世纪80年代初进入伊朗司法系统,曾在大学担任法学教授,也曾担任司法部长等要职。上届大选,他带领保守派与鲁哈尼针锋相对,赢得不少农村贫困地区选民支持。近期,他又在反腐行动中进一步积攒人气。更重要的是,身为宗教人士,他被视为最高领袖哈梅内伊的亲密盟友,潜在接班人。哈梅内伊曾对莱西赞赏有加,据信他是哈梅内伊心中的首选。

从缺席状况看,几位知名度和认可度较高、可能挑战莱西的“种子选手”纷纷落榜。比



5月25日,伊朗内政部公布第13届总统大选候选人名单。候选人共7人,从左到右分别为:雷扎伊、赫马提、扎卡尼、迈赫拉扎德、哈希米、贾利利、莱西。视觉中国

如温和保守派代表人物、前议长拉里贾尼,近年来与鲁哈尼结为盟友,支持伊核协议的签署,一度被视为莱西最主要的挑战者;又如改革派代表人物、第一副总统贾吉里,在现任外长扎里夫放弃参选的情况下挑起大梁。

此外,强硬保守派人物、前总统内贾德同样榜上无名。他在总统任内反美、反以色列,拥有一定民意基础,但2017年就没拿到候选人资格。

由此可见,温和保守派和改革派在本次大选中并无领军人物,强硬保守派莱西料将占据主导地位。有评论称,伊朗将进入莱西时代。

“天平”倾向保守

强硬保守派一马当先,这样的局面让人意外吗?它传递出伊朗政坛怎样的风向变化?舆论认为,伊朗内部权力派系平衡的改变在去年已有端倪。去年2月的议会选举中,保守派赢得总共290个议席中的200席,重新夺回最高立法机构的控制权,伊朗政坛整体趋于保守。

上海外国语大学中东研究所教授范鸿达指出,“前总统内贾德没能成为候选人并不让人意外,就伊朗内部形势而言,他在当下根本就没有再度崛起的机会。改革派最有力的代表人物——贾吉里被封杀,我也有心理预期,这体现了伊朗高层对改革派的态

度。但是,连温和保守派的前议长拉里贾尼也不在候选人名单中,这让我感到意外。不过,最终结果仍存在变数,拉里贾尼仍有希望以候选人的身份参加大选。”

范鸿达认为,总的来说,自1979年以来,伊朗伊斯兰共和国的核心权力一直集中在以最高领袖为代表的保守派一边。因此,现在的局面并不意味着保守派越来越受欢迎,而应该说,改革派遭遇滑铁卢。这既是因为改革派政府这些年执政成绩有限,同时也是受到美国严厉制裁的影响,在此情形下,保守派自然成为总统职位的最有力竞争者。

中国前驻伊朗大使华黎明指出,根据伊朗宪法,总统选举由选民一人一票直接选出。但在此之前,伊朗宪法监护委员会会对参选人员进行筛选。在此过程中,最高领袖的倾向会有所体现。本次选举,呼声较高的前总统内贾德、前议长拉里贾尼都落选了,保守派莱西当选的可能性比较大。这背后体现出两点。

其一,鲁哈尼这个改革派政府已执政两届,起初民众普遍看好,伊核协议签署后伊朗经济也经历一段短暂的繁荣期。但是自特朗普政府“极限施压”后,伊核协议遭遇挫折,伊朗经济处境艰难,鲁哈尼政府回天无力。根据伊朗伊斯兰革命40多年来的规律,一般是保守派执政两届,改革派执政两届。这次可能又要轮到保守派了。其二,最高领袖哈梅内伊此前提到,要推进伊朗领导班子年轻化。从这个角度

看,与拉里贾尼、内贾德相比,现年60岁的莱西年轻力壮,呼声较高。

有评论称,伊朗合法选民约有5500万人,其中改革派和保守派的坚定支持者人数分别约为1500万和1000万,另外3000万选民都属“摇摆选民”。他们将审时度势,在总统选举中发挥重要作用。

选情仍暗流涌动

未来20多天里,7名候选人将启动选举造势活动。然而,选情似乎仍暗流涌动。

一方面,内贾德此前威胁,如果不允许他参选,他将抵制选举。伊朗国际组织本月初的一项民调显示,只有27%的伊朗选民表示愿意去投票。舆论担心,在经济危机和新冠疫情的双重打击之下,本届选举会否因低投票率刷新历史。

另一方面,美伊重返伊核协议的维也纳谈判正处于关键时期。有评论称,维也纳谈判是在跟伊朗大选“赛跑”,而留给谈判和伊朗改革派的时间越来越少了。

华黎明指出,现在看来,对选情影响最大的就是维也纳谈判。如果在6月18日前,各方能在取消制裁、伊核协议前景等问题上取得一定进展,那么,改革派的票数可能会多一点。反之,强硬保守派可能更为得势。他们反对伊核协议,认为是对西方示弱,损害了伊朗的利益。

反过来看,伊朗大选的进程和结果,也会影响维也纳谈判的命运以及美伊关系。“拜登政府希望继承奥巴马政府的遗产,缓和与伊朗的关系,把伊核协议重新捡起来。但它面临先天不足,受到美国国会和舆论的牵制,也面临明年中期选举的压力。因此,它无法一步到位,仍把特朗普时期的‘极限施压’作为谈判筹码,迫使伊朗在其他问题上做出一些让步,以便在国内有所交代。如果按照这个思路走下去,经过明年中期选举一关,美伊关系有望得到改善。但问题在于,伊朗保守派政府如果上台,会不会继续鲁哈尼政府的政策,仍需进一步观察。”华黎明说。

范鸿达认为,这是多年来最无悬念的一次伊朗大选。接下来值得关注的是,前议长拉里贾尼还有没有机会成为候选人、大选前伊朗社会状况如何,以及伊朗官方对提升投票率的努力。

“但不管是改革派还是保守派,都希望伊朗能够尽快摆脱困境,走上健康发展之路,也都希望尽快取消国际制裁对伊朗的意义。所以保守派也会乐见伊核谈判产生理想结果。从这个角度看,尽管美伊关系还会出现反复,但向好发展的趋势已基本确立。”范鸿达认为。

俄美总统下月瑞士见

拜登上台后首次会晤,外界预期不高

■本报记者 陆依斐

俄罗斯总统网站5月25日发布消息说,俄罗斯总统普京与美国总统拜登将于6月16日在瑞士日内瓦举行会晤。白宫当天确认会晤消息。这将是拜登上台以来,美俄首脑首次面对面、一对一会晤。

一系列紧迫议题

按计划,在与普京会面之前,拜登将于6月11日至13日出席在英国康沃尔举行的七国集团(G7)峰会,然后到比利时布鲁塞尔,与欧盟、北约领导人会晤,这将是拜登上任后首次出访。

之后,美俄首脑将在风景如画的日内瓦会晤。据悉,拜登政府在奥地利维也纳和芬兰赫尔辛基等一众地点中选择了日内瓦。日内瓦是举行国际会议的理想地点,部分原因在于其长期保持中立地位。

1985年,时任美国总统里根与苏联领导人戈尔巴乔夫也在日内瓦举行首次会晤。

与亮丽风景形成鲜明对比的是,此次美俄首脑会清单上有一系列紧迫议题,预计包括军备控制、气候变化、乌克兰局势、网络安全,所谓“俄罗斯干预外国选举”等。一个新动态是,近来围绕白俄罗斯的紧张局势预计也将被讨论。近日有报道称,白俄罗斯“劫机”逮捕一名反对派支持者,引发西方强烈反应。俄总统网站25日说,双方领导人将在会晤中讨论俄美关系现状和进一步发展前景、战略稳定、抗击新冠疫情问题,以及地区冲突调解等问题。

白宫当天在一份简短声明中说,美国寻求在美俄关系中恢复“可预见性和稳定”,双方领导人将在会晤中讨论“一系列紧迫问题”。

一场高风险峰会

此次峰会缘起于拜登4月15日表示,他已提议与普京今年夏天在欧洲举行峰会,以讨论双边关系。此后,克里姆林宫对于普京是否会出席一直态度谨慎。俄罗斯媒体24日援引俄外长拉夫罗夫的话说,普京倾向于接受拜登的邀请。

近年来,美俄关系持续紧张。拜登政府上台以来,双方在军控领域实现有限合作,但在乌克兰、网络安全、人权、干预选举等问题上分歧明显,对抗加剧。

外界对于此次“拜普会”预期并不高,预计不会有重大突破。有分析称,届时拜登可能会警告普京不要插手美国大选,并暗示他将对俄方一些举动采取报复措施。普京则可能会试探拜登作为地缘政治对手的实力。届时,两位总统都将在全世界的注视下谨慎行事,因而这次会晤被视为一场高风险的峰会。

曾在奥巴马政府担任美国驻俄大使的迈克尔·麦克福尔对会晤能否改变两国目前关系,以及拜登政府能否实现目标——与俄罗斯建立“稳定、可预测”的关系,持怀疑态度。

也有观点认为,此次峰会至少提供了一个机会,让两位领导人直抒己见,寻找潜在的共识。

为克里姆林宫提供咨询的外交和国防政策委员会负责人卢基扬诺夫认为,美俄紧张关系不太可能通过此次峰会修复,但在经过近几年的混乱状态后,此次会晤应该会将两国对峙关系“带入一个有管理的阶段”。

格调后驱 进阶之选

2021款凯迪拉克CT5 新增尊贵型 售价32.27万元

2021年5月25日上汽通用汽车凯迪拉克品牌宣布,2021款凯迪拉克CT5新增尊贵型车型,采用风尚版外观设计,搭载包含MRC主动电磁感应悬挂、mLSD机械式限滑差速器、凯迪拉克定制高性能Brembo制动系统在内的完美驱动组合,以及Bose®Performance至臻系列音响系统等硬核配置,售价32.27万元。CT5尊贵型将以更“惊艳”的产品竞争力,更好地满足消费者的多样化用车需求。即日起,新车型将陆续到达全国凯迪拉克授权经销商展厅,并交付客户。

上市一年多以来,凯迪拉克CT5累计销售已突破70000辆,市场认同度可见一斑;在刚过去的4月份,CT5零售销量5220辆,同比大增128.2%;今年前四个月累计零售超过18000辆,累计同比增幅高达276.5%。其中,中高配车型占比达到90%,市场占有率居细分市场前列。凯迪拉克品牌基于市场反馈及消费者购车诉求的敏锐洞察,重新梳理优化了CT5全系产品配置,推出全新CT5尊贵型车型,配置命名也精简为:风尚型、豪华型、尊贵型、铂金型。据悉,6月30日前,购买2021款凯迪拉克CT5全系车型,可享超低首付,以及多种灵活金融



购车方案;置换购买2021款凯迪拉克CT5全系车型,均可获得至高3000元现金补贴及30000凯迪拉克官方车友俱乐部会员积分。

CT5不仅是品牌的销量担当,更是凯迪拉克家族的“颜值担当”,其惊艳的造型设计堪称凯迪拉克后驱轿车设计风向标。CT5尊贵型采用风尚版外观设计,标志性的星瀑式前格栅创新应用烫印工艺,以对细节的苛求确保每个盾形元素都有最完美精准的呈现,搭配整车多处光亮镀铬设计元素,彰显非凡格调。

作为凯迪拉克豪华后驱家族的重磅产品,CT5充分展现了品牌打造豪华后驱轿车的深厚底蕴和创新格调。全系搭载全新2.0T可变缸涡轮增压发动机,CT5能够爆发出最大功率174千瓦,峰值扭矩350牛·米的澎湃动力,百公里加速仅需7.3秒,全面超越同级。此次,新增的CT5尊贵型更配备了令每一位“豪华后驱控”都醉心不已的“完美组合”:MRC主动电磁感应悬挂、mLSD机械式限滑差速器,定制高性能Brembo制动系统,配合米其林PS4S高性能轮胎及19英寸星钻铝合金轮毂,让每一位热衷驾驶的用户都真切感受到原汁原味的豪华

后驱驾控体验

新生活精英关注的豪华配置在CT5尊贵型上也得到了加强。Bose®Performance至臻系列音响系统以15颗精妙布局的扬声器配合透音率绝佳的外覆金属网罩,将声音细节完美再现,使每个座椅上的聆听者都如置身音乐厅。12英寸全彩个性化定制全液晶数字仪表盘,搭配10英寸悬浮式中央触摸高清显示屏,三辐式多功能方向盘及电子排挡,营造出更具科技感与运动感的座舱氛围。此外,CT5尊贵型

更搭载负离子空气净化器、驾驶员座椅记忆功能、方向盘电加热功能等多项超越同级的专属豪华配置,为座舱注入更多格调与温度。

置身于“软件定义汽车”时代,基于凯迪拉克克电子架构强大的整车云更新能力,CT5能够实现包括动力系统、底盘系统、车身控制系统、车载通信和娱乐系统在内超过30个电子模块的整车级别OTA在线更新,支持整车进行更精细化的管理和功能的不断迭代升级。配合全新一代移动互联体验CUE,带来更优质的

智能互联体验

在销量提增的同时,凯迪拉克也致力于和消费者建立深层次的情感共鸣。此番,凯迪拉克CT5将以“颜值”为切入点,通过“特别的你”特别好看”的传播主张,相信会引起更多消费者对CT5的关注。随着产品配置的进阶和差异化价值的再提升,2021款凯迪拉克CT5将以更昂扬的姿态,持续进军中型豪华轿车市场,为新生活精英带来格调不凡的美式豪华感官新体验。

2021款凯迪拉克CT5 市场建议零售价(人民币)	
风尚型	279,700元
豪华型	299,700元
尊贵型	322,700元
铂金型	341,700元
豪华型可加装	
豪华运动选装包,售价:10,000元	
可加装原厂智能科技配置	
设计师脚垫、电动尾门、9英寸高清后视屏、电动折叠外后视镜、倒车影像系统	
车身颜色	
枫叶红、玛瑙蓝、云海白、水墨灰	
星空蓝、珊瑚紫	
内饰颜色	
夜色、檀黑、枫糖、琴键	